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き
が
面
倒
そ
う
で
や
っ
て
い
な
か
っ

た
と
い
う
人
も
い
る
か
も
し
れ
ま

せ
ん
。
た
し
か
に
、
税
金
に
関
す
る

手
続
き
に
は
面
倒
な
イ
メ
ー
ジ
が
あ

り
ま
す
。
で
も
、
国
税
庁
の
サ
イ
ト

に
あ
る
「
確
定
申
告
書
等
作
成
コ
ー

ナ
ー
」
に
ア
ク
セ
ス
す
る
と
、
画
面

の
案
内
に
沿
っ
て
源
泉
徴
収
票
と
領

収
書
な
ど
の
必
要
書
類
か
ら
必
要
事

街
の
あ
ち
こ
ち
で
見
か
け
る
確
定

申
告
の
ポ
ス
タ
ー
を
「
自
分
に
は
関

係
が
な
い
」
も
の
と
し
て
見
て
い
る

会
社
員
や
パ
ー
ト
勤
め
の
皆
さ
ん
、

確
定
申
告
を
し
た
方
が
い
い
場
合
が

あ
る
こ
と
を
ご
存
知
で
す
か
。

「
え
っ
？ 

確
定
申
告
っ
て
自
営
業

の
人
が
税
金
を
納
め
る
た
め
の
手
続

き
で
は
？
」
と
思
っ
て
い
る
人
も
い

る
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。
も
ち
ろ
ん
、

勤
め
先
か
ら
給
料
や
ボ
ー
ナ
ス
な
ど

を
貰
っ
て
い
る
人
（
給
与
所
得
者
）

の
多
く
は
、
税
金
を
支
払
う
た
め
に

確
定
申
告
を
す
る
義
務
は
あ
り
ま
せ

ん
。
源
泉
徴
収
制
度
と
い
っ
て
、
毎

月
の
給
料
な
ど
を
受
け
取
る
ご
と
に
、

そ
の
額
に
応
じ
て
税
金
が
天
引
き
さ

れ
て
国
に
納
め
ら
れ
て
い
る
か
ら
で

す
。
ま
た
、
そ
の
年
の
最
後
の
給
料

が
支
払
わ
れ
る
際
に
、
そ
の
年
に
支

払
う
べ
き
税
金
額
と
こ
れ
ま
で
に
天

引
き
さ
れ
た
税
金
額
と
を
比
較
し
て

過
不
足
も
清
算
（
年
末
調
整
）
さ
れ

ま
す
。
多
く
の
場
合
は
こ
れ
で
納
税

完
了
な
の
で
す
が
、
一
定
の
条
件
を

満
た
せ
ば
、
確
定
申
告
す
る
こ
と
で

納
め
た
税
金
が
戻
っ
て
く
る
の
で
す
。

さ
て
、
皆
さ
ん
は
、
所
得
税
を
い

く
ら
支
払
わ
な
け
れ
ば
な
ら
な
い
か

（
税
額
）、
そ
の
計
算
の
仕
方
を
ご
存

知
で
す
か
。
通
常
は
、
①
1
年
間
の

す
べ
て
の
所
得
か
ら
②
所
得
控
除
額

を
差
し
引
い
た
残
り
の
金
額
（
課
税

所
得
）
に
③
税
率
を
掛
け
て
計
算
し

ま
す
（
図
表
1
）。
こ
の
計
算
方
法
か

ら
、
②
の
所
得
控
除
額
が
多
い
ほ
ど
、

税
金
の
額
は
小
さ
く
な
る
こ
と
が
分

か
る
で
し
ょ
う
。

こ
の
所
得
控
除
が
受
け
ら
れ
る

条
件
は
あ
ら
か
じ
め
決
ま
っ
て
い
て
、

年
末
調
整
の
手
続
き
で
控
除
を
受
け

ら
れ
る
も
の
と
、
税
務
署
に
確
定
申

告
書
を
提
出
し
な
い
と
控
除
を
受
け

ら
れ
な
い
も
の
が
あ
り
ま
す
。
で
す

か
ら
、
例
え
ば
、
生
命
保
険
料
控
除

な
ど
は
年
末
調
整
で
所
得
控
除
が
受

け
ら
れ
ま
す
が
、
医
療
費
の
支
出
が

多
額
に
な
っ
た
な
ど
、
図
表
2
に
該

当
す
る
場
合
は
、
確
定
申
告
を
す
る

こ
と
に
よ
っ
て
、
税
金
が
戻
っ
て
く

る
こ
と
が
あ
り
ま
す
。

ち
な
み
に
、
所
得
税
を
戻
し
て
も

ら
う
た
め
に
行
う
確
定
申
告
を
還
付

申
告
と
い
う
こ
と
も
あ
り
ま
す
。

確
定
申
告
で
税
金
が
戻
っ
て
く
る

こ
と
は
知
っ
て
い
た
け
れ
ど
、
手
続

確
定
申
告
す
る
こ
と
で

税
金
が
戻
っ
て
く
る

多額の医療費や特定の寄附など、年末調整で対応できない支出をチェック！  
申告書はインターネット経由でも簡単に作成可能
寄附金控除でお金の使い方を考える

第11回

申
告
書
の
作
成
は
、

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
行
う
と
簡
単

今年も、確定申告の季節。「会社員だから関係ない」と思って
いませんか？ 確定申告をする義務のない人でも、医療費が多
くかかったり、年の途中で退職した場合など確定申告をするこ
とで納め過ぎた税金が戻ってくるのです。
面倒くさがらずに、ぜひ積極的に活用しましょう。

【図表1】所得税額の計算式

− ×
1年間の
すべての
所得金額

税率

課税所得（金額）

（5％〜45％）
所得
控除額

（注）所得金額
　　 によって
　 　税率は異なる
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少
し
の
手
間
で
税
金
が
戻
っ
て
く

る
の
で
す
か
ら
、
見
逃
す
手
は
な
い

と
思
い
ま
せ
ん
か
。

確
定
申
告
で
所
得
控
除
で
き
る

ケ
ー
ス
の
ほ
と
ん
ど
は
、
や
む
を
得

な
い
支
出
が
あ
っ
た
場
合
に
そ
れ
に

見
合
う
収
入
を
課
税
所
得
か
ら
差
し

引
く
こ
と
で
税
を
軽
減
し
て
く
れ
る

も
の
で
す
が
、
寄
附
金
控
除
に
つ
い

て
は
違
っ
た
見
方
を
す
る
こ
と
が
で

き
ま
す
。
す
な
わ
ち
、
こ
の
制
度
は
、

自
分
で
お
金
の
使
い
み
ち
（
寄
附
す

る
相
手
）
を
考
え
て
寄
附
を
行
う
こ

と
で
税
金
が
戻
っ
て
く
る
と
い
う
も

の
。
社
会
へ
の
貢
献
と
い
う
面
が
重

視
さ
れ
て
い
る
の
で
す
。

豪
華
な
返
礼
品
で
話
題
と
な
る
こ

と
も
多
い
「
ふ
る
さ
と
納
税
」
で
す
が
、

熊
本
地
震
の
あ
っ
た
熊
本
県
へ
の
ふ

る
さ
と
納
税
の
額
が
、
地
震
発
生
後

1
カ
月
間
で
、
前
年
度
1
年
間
の
24

倍
を
超
え
る
約
22
億
8
千
万
円
に
達

し
、
返
礼
不
要
と
す
る
寄
附
者
も
多

か
っ
た
そ
う
で
す
。

こ
う
し
た
有
意
義
な
お
金
の
使
い

み
ち
を
考
え
る
き
っ
か
け
と
し
て
も
、

寄
附
金
控
除
を
考
え
て
み
て
く
だ
さ

い
。

項
を
入
力
し
て
い
く
だ

け
で
、
自
動
的
に
計
算

が
行
わ
れ
申
告
書
を
作

成
す
る
こ
と
が
で
き
ま

す
。
あ
と
は
、
こ
の
申

告
書
を
印
刷
し
て
、
税

務
署
に
郵
送
す
る
だ

け
（
持
参
し
て
提
出
す

る
こ
と
も
可
能
で
す
）。

ま
た
、
電
子
証
明
書
や

パ
ソ
コ
ン
に
接
続
す
る

カ
ー
ド
リ
ー
ダ
ー
な
ど

が
揃
っ
て
い
れ
ば
、
イ

ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
申
告

ま
で
行
う
こ
と
が
で
き

ま
す
（
e 

- 
T
a
x
）。

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
が

苦
手
と
い
う
人
だ
っ
て
、

決
し
て
億
劫
が
る
必
要

は
あ
り
ま
せ
ん
。
最
寄

り
の
税
務
署
で
申
告
用

紙
（
給
与
所
得
者
の
場

合
は
申
告
書
A
）
を
も

ら
っ
て
き
て
記
入
例
に

沿
っ
て
書
き
込
ん
で
い

き
ま
す
。
税
額
の
計
算

な
ど
、
分
か
ら
な
い
欄

が
あ
れ
ば
空
け
て
お
き
、

税
務
署
に
提
出
す
る
際
、

教
え
て
も
ら
い
な
が
ら

書
け
ば
よ
い
の
で
心
配

い
り
ま
せ
ん
。

「
寄
附
」
は
、

税
の
使
い
み
ち
を

自
分
で
決
め
る
こ
と

【図表2】給与所得者が確定申告することで所得控除を受けられる主なケースと必要書類

主なケース 申告に必要なもの

年の途中で退職し、
年末調整
していない場合

前年に中途退職し、再就職していないなどで年末
調整を受けていない場合は、源泉徴収されている
税金のうち、払い過ぎた分が還付される。

退職した勤務先から交付される
源泉徴収票

多額の医療費を
払った場合
（医療費控除）

10万円を超える医療費を支払ったとき、10万円
を超えた部分が控除の対象になる。この医療費は
生計を一にする家族や親族の分も合算できる。た
だし、健康保険などから支給される高額療養費・
家族療養費・出産育児一時金や保険金から補填さ
れた分は差し引く必要がある。

医療費の領収書

災害や盗難に
あった場合
（雑損控除）

住宅や家財など生活に必要な資産が被害にあった
場合、所定の計算によって出された損害額が控除
の対象になる。詳しい計算や認められる範囲など
については税務署に相談してください。

源泉徴収票・災害などに関連した
やむを得ない支出の領収証

特定の寄附を
した場合
（寄附金控除）

2000円以上の寄附をすると、2000円を超えた
部分が所得控除の対象になる。控除対象となる寄附
金は、「国に対する寄附」、「ふるさと納税など地方
団体に対する寄附」、「日本赤十字社への募金、オ
リンピックの開催などの指定寄附金」、「認定NPO
法人への寄附」など、税法で規定された“特定寄
附金”であることが条件。分からないときは、寄
附先に問い合わせれば確認できる。

寄附金の領収書

※「ふるさと納税」については、平成27年 4月
　1日以降の寄附については、寄附先が5カ所以
　内の場合、寄附先の自治体に申請書を提出すれ
　ば確定申告は不要になった。
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